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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Milli Eğitim Bakam Yusuf Tekin tarafından Anayasa’mn

98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.
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Son dönemde sosyal medya platformlarında lise ve üniversitelere ait olduğu iddia edilen

sahte diplomaların alenen satışa sunulduğu çok sayıda hesaba rastlanmaktadır. “Sorgulamada

çıkıyor”, “noter onaylı diploma hazırlanır” gibi ifadelerle vatandaşlan hedef alan bu hesaplar,

sadece dolandırıcılık suçu işlemekle kalmamakta, aynı zamanda kamu kurumlannda ve özel

sektörde belge sahteciliğiyle istihdam sağlanmasının da önünü açmaktadır.

Bazı yurttaşlar, bu dolandırıcılardan sahte diploma satın aldıklarını ancak belgelerini

alamadıklannı belirterek çeşitli şikâyet platformlarında paylaşımlarda bulunmuş, doğrudan

dolandırıldıklarını ifade etmişlerdir. Ne var ki, tüm bu açık kanıtlara rağmen söz konusu

hesapların faaliyetine devam ettiği, etkili bir müdahalenin gerçekleşmediği görülmektedir.

Toplumun vicdanım sarsan bir başka durum ise; İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı

Ekrem İmamoğlu’nun diplomasına yönelik siyasi nitelikte tartışmalarla iptal süreci

başlatılırken, açıkça suç teşkil eden bu sahtecilik faaliyetlerine karşı yeterli bir mücadelenin

gösterilmemesidir.

Bu bağlamda:

1. Sahte diploma hazırladığı veya satışa sunduğu tespit edilen sosyal medya hesaplarına

yönelik olarak Bakanlığınıza ulaşan herhangi bir şikâyet bulunmakta mıdır? Bu

hesaplara ilişkin bugüne kadar yapılan işlem sayısı kaçtır?

2. Şikayet platformlarında bazı kullanıcıların, sahte diploma satın aldıktan sonra “artık e-

Devlet’te diplomamı görüyorum” diyerek şikâyetini geri çektiği görülmektedir. Bu

ifadeler, sahte diplomaların e-Devlet sistemine işlenebildiği yönünde ciddi şüpheler

uyandırmaktadır. Bu konuda Bakanlığınıza intikal eden herhangi bir inceleme veya

soruşturma bulunmakta mıdır? e-Devlet sistemine dışarıdan veya usulsüz şekilde

diploma eklenmesi mümkün müdür?
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3. Sahte diploma düzenlediği belirlenen kişi ya da oluşumlara karşı bakanlığınız tarafından

yapılan suç duyurusu var mıdır? Varsa, bu kapsamda yürütülen soruşturma veya

kovuşturma sayısı nedir?

4. Eğitim kurumlarma ait diplomaların dijital doğrulama sistemine entegre edilmesi ve

sahteciliğin önlenmesi amacıyla yürütülen bir çalışma var mıdır?

5. Sahte diploma temin ettiği tespit edilen kişiler hakkında hukuki bir işlem yapılmakta

mıdır? Bu kişilerden kamu görevlisi olanların tespiti halinde disiplin veya adli süreç

başlatılmakta mıdır?

6. İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem îmamoğlu’nun diplomasına yönelik

alman karar sonrasında kamuoyunda oluşan belge güvenliği tartışmalanna ilişkin olarak

Bakanlığınız bir değerlendirme yapmış mıdır?


